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Előszó a magyar kiadáshoz

A kedves Olvasó, aki a kezében tartja ezt a könyvet, talán projektmenedzser vagy 

szervezeti vezető, esetleg tanácsadó vagy más szakmabéli. Az is lehet, hogy olyan 

valaki, akinek annyi feladata van, hogy néha azt se tudja, hová kapjon. 

Én, aki most Önöknek ajánlom ezt a könyvet, szeretem a módszeres munkát, 

és mindent, ami ebben segítségemre van. Sok projektmenedzsment-szisztémát is-

merek és ismerek el, több, testre- (vagy inkább szervezetre) szabott módszertan ki-

dolgozásában magam is részt vettem. Ezek közül Roland Gareis rendszerét, amely-

nek elemeit jelen könyvből sajátíthatják el, igen jónak tartom: világos és tömör, 

ugyanakkor rugalmas és – ami nagyon fontos – felhasználóbarát.

A projektek, működtetőiken (megbízóikon, vezetőiken, szakértőiken, köz-

reműködőiken) kívül szinte a társadalom minden szintjét, minden tagját érintik. 

A „projekt” szó ma már nemcsak egyes szakmák terminus technicusa. A feladatok 

végrehajtásának e formája jellemző a különböző iparágak, szakmák, munkakörök 

és életvitelek többségére is, amennyiben minden területen egyre inkább elterjedt-

té válik az újszerű, célorientált, párhuzamos munkák sokaságára épülő tevékeny-

ség.

Ezért a jó projektmenedzsment-módszertannak gyakorlatiasnak és a legtöbb 

szervezet számára megvalósíthatónak kell lennie. Az itt bemutatott módszertan bi-

zonyos elemeiben újszerű, és ez is a jó módszertan sajátossága. Néhol az alapigaz-

ságnak tűnő, berögzült technikákat – például a mátrix projektszervezetet és a CPM 

tervezési módszert – is megkérdőjelezi, továbbgondolja, helyettük mást javasol.

A könyv igazán üdítő és friss szellemben tárgyalja a projektek szervezeti ösz-

szefüggéseit. Ebben az elképzelésben a projektek a klasszikus szervezetelmélet 

értelmében „társadalmi rendszerekként” jelennek meg. Gareis e társadalmi kép-

ződményeknek – így az emberek céljainak, elképzeléseinek, együttműködési tulaj-

donságainak stb. – a menedzselésén túl az érzelmek menedzselését is a projektfo-

lyamat egyenrangú elemének tekinti. Azt állítja, hogy ezek ugyanúgy tervezhetők, 

kontrollálhatók, mérhetők, mint a többi szakmai-tartalmi elem, és meg is mutatja, 

hogyan.

Emellett a szerző hisz abban is, hogy ezt a munkát nemcsak megfeszülve, ösz-

szeszorított foggal, a végére teljesen kiégve („burn out” szindróma) lehet végezni. 

Szemléletének alapja, hogy itt is meg lehet találni – vagy másképpen: bele kell vin-

ni – a jókedvet, az életörömöt. A könyv írója szerint a projekt élvezetes dolog, mert 

vele valami újat és hasznosat alkothatunk, amelyen együtt munkálkodhatunk, a 

magunk és mások örömére.

Mivel Roland Gareist régóta személyesen ismerem, tanúsíthatom, hogy nem 

érvényes rá a mondás: bort iszik, és vizet prédikál. Maga is élvezettel, derûvel és 



kíváncsisággal végzi munkáját, amelyről sok helyütt beszámol könyvében. Azt te-

szi tehát, ami a jó tanácsadó tulajdonsága: személyes példáival hitelesíti mondan-

dóját.

A szerző által átszerkesztett magyar kiadásban bizonyos fogalmak esetében 

nem a tudományos pontosságra, hanem a munkánk során tapasztalt nyelvhaszná-

lat visszaadására törekedtünk. Így például, mint ahogy a szervezeti szóhasználat-

ban is előfordul, a szövegben egyaránt felbukkan a „team” és a „csapat” elnevezés, 

de felkínáltuk a „munkacsomag” vagy a „feladatcsoport” kifejezések közti szabad 

választást is. Nem magyarítottunk azonban olyan szakszavakat, mint például a 

„scorecard” vagy a „business case”, amelyeknek angol verzióit ismerik és használják 

az üzleti életben. 

Reméljük, hogy mindenkinek hasznára és örömére válik ez a szórakoztató és szak-

mailag is jelentős könyv. Projektre fel! 

Nagy Péter,

A KONETT Team ügyvezető partnere



Bevezetés

A Projekt? Örömmel! nem ígéret, hanem egy jókívánság tőlem mindazoknak, akik 

projektekben gondolkodnak és tevékenykednek. A jókedvvel végezhető és örö-

möt adó projektek megtapasztalásának esélye lényegesen nő a jelen könyvben 

leírt modellek és módszerek alkalmazásával. Rajta!

Kinek szól a könyv?

A Projekt? Örömmel! célcsoportja Ön.

A Projekt? Örömmel! kézikönyv projektgazdák, projekt- és programmenedzse-

rek számára, valamint a projektorientált szervezetek menedzserei, például pro-

jektportfólió-csoportok, szakértői csoportok és PM-irodák menedzserei számára.

A Projekt? Örömmel! tankönyv is menedzsment-trénerek és tanácsadók, egyetemi 

tanárok, alkalmazott tudományokat oktató egyetemek és főiskolák számára, pro-

jektmenedzsmentet hallgató diákok, valamint a projektmenedzseri végzettség 

megszerzésére pályázók számára.

A Projekt? Örömmel!-t használhatják továbbá önkormányzatok, templomok, egye-

sületek, iskolák, családok és minden olyan közösség, akik különböző projektjeikhez 

projektmenedzsmentet alkalmaznak. 

A könyv az általam kidolgozott

•  Projekt- und Programmmanagement® (a továbbiakban ROLAND GAREIS Projekt- és 

programmenedzsment®),

•  Management des projektorientierten Unternehmens® (a továbbiakban ROLAND 

GAREIS Projektorientált vállalat menedzsmentje®) és

•  Management der projektorientierten Gesellschaft® (a továbbiakban ROLAND GAREIS 

Menedzsment a projektorientált társadalomban®) elnevezésű módszereken alapul.  

Miről szól a könyv?

A projektorientáció egy olyan menedzsmentstratégia, amely nem csupán szer-

vezetek, de egy egész társadalmi rendszer számára is lehetséges út. A projektek, 

programok és projektportfóliók professzionális menedzselése, akárcsak egy válla-

latnak, a társadalom számára is hatalmas előnyt jelent. 

Az A fejezetben a „Management by projects” (Menedzsment projektekkel) módsze-

rét már megvalósult elképzelésként mutatom be. A további fejezetekben kísérletet 

teszek arra, hogy ezt – példák és számos esettanulmány segítségével – bizonyít-

sam is. Noha triviálisnak tűnhet, nem spórolhatom meg a „projekt létrehozásá-

nak” egy szervezeti defi nícióját a B fejezetben. Ennek meghatározása a projektek 

és az üzleti folyamatok, programok, projektportfóliók stb. megkülönböztetésével 



történik. Ugyanitt tartottam fontosnak bemutatni az általam vallott projekt- és 

programmenedzsment-megközelítés jellemzőit. Egy gyors léptekkel haladó pro-

jektmenedzser, akinek azonnali útmutatásra van szüksége projektszervezetének 

kialakítására vonatkozóan, természetesen átugorhatja az első két fejezetet, és 

kezdhet a C és D fejezetekkel. Ez utóbbiakban rávilágítok arra a tényre, hogy a „fel-

hatalmazás” (empowerment) nem csupán egy projektekben használt divatos kife-

jezés, valamint arra, hogy a projektszervezet kialakítása kulcsfontosságú eleme a 

projekt sikerének. Az E fejezetben a projektmenedzsmentet mint a projektorien-

tált szervezet üzleti folyamatát mutatom be. A megfelelő projekt- és programme-

nedzsment-módszerekről az F fejezet nyújt részletes felvilágosítást. A módszerek 

szemléltetésére az „E-alkalmazás megvalósítása” című projektet használom állandó 

példaként. A G fejezetben a programmenedzsment módszereinek használatáról és 

jellemzőiről olvashatnak. A projektorientált szervezetek viszonylag új üzleti folya-

matainak, így például a projektek és programok menedzsment-tanácsadásának és 

menedzsmentauditálásának alkalmazását javasoljuk a H fejezetben. A projektorien-

tált szervezet specifi kus üzleti folyamatairól, mint a projektportfólió-menedzsment 

vagy a személyügyi menedzsment szervezeti felépítése, az I, J és K fejezetekben ej-

tek szót. Ezekben a fejezetekben a szakértői csoportok, a projektportfólió-csopor-

tok és PM-irodák fontosságát tárjuk fel, és adunk tanácsokat velük kapcsolatban. 

Ez a könyv nem tartalmazza azokat a módszereket, amelyeket projektgazdaként 

vagy projektmenedzserként nem tartottam fontosnak munkámhoz, így nem esik 

szó például a CPM-alapú erőforrás-optimalizációról. Az olyan, projektekben is al-

kalmazandó általános vezetési módszereket, mint a kreatív és moderálási techni-

kák, ebben a könyvben nem tárgyalom. Más projektmenedzsment-megközelíté-

sek (Prince 2, PROPS, PMBoK®, ICB stb.), bár alapvetően érdekesnek találom őket, 

szintén nem kerülnek itt bemutatásra. Elképzelhető, hogy legközelebb megteszem 

a szükséges kiegészítéseket. Könyvem következő kiadásában örömmel megfonto-

lom az Önök visszajelzéseit is, amelyek, reményeim szerint, bőségesen érkeznek 

majd. 
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